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ЗВІТ ПРО ПЛАТЕЖІ НА КОРИСТЬ ДЕРЖАВИ: СУЧАСНІ РЕАЛІЇ 

 

Сакун А.Ж.,  

к. е. н., доцент, доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів 

Лопушенко І.П.,  

здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня, 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Українському бізнес-середовищу доводиться створювати велику кількість усіляких 

звітів і затрачувати на це багато часу та зусиль. Тому не дивно, що новина про появу 

чергового звіту серед підприємців і бухгалтерів була сприйнята, м’яко кажучи, без 

ентузіазму. Ми набули значного досвіду звітування за кордоном, законодавча база детально 

опрацьована і продовжує вдосконалюватися. У переважній більшості розвинених країн світу 

складання звітності за Міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ) є 

обов’язковим [1]. А враховуючи те, що в 2020 році в Україну прийшла пандемія 

коронавірусу, в цьому контексті було введено багато законодавчих послаблень щодо 

відповідальності за неподання або несвоєчасне подання окремих Звітів і це торкнулося Звіту 

про платежі на користь держави, тому компанії не поспішали здавати, а з початком 

повномасштабної війни, яка триває досі – мало кому дійшло до вивчення січневих новинок у 

порядку подачі цього Звіту [2]. 

Звіт про платежі на користь держави — документ, який  містить сумарну інформацію 

про діяльність суб’єктів господарювання, що здійснюють діяльність у видобувних галузях 

або заготівлю деревини. Відображається деталізована інформація  про податки і збори, інші 

платежі, що були сплачені або належні до сплати на користь держави відповідно до закону.  

Звіт про платежі на користь держави  доволі новий (почали подавати зі звіту за 

2018 р.). Подавати його мають суб’єкти господарювання специфічних та доволі «нішових» 

галузей. Ба більше, 15.01.2022 р. набрали чинності зміни до порядку подання цього Звіту 

(мовиться про Закон України від 16.12.2021 р. № 1974-IX) [3]. Так от, хто готує? (рис.1) 

 

 

 

 

 

 

 

 Рис. 1. Кого стосується Звіт про платежі на користь держави  

 

Відповідно до ст.11 Закону [3] форма та склад звіту про платежі на користь держави 

підприємств встановлюються центральним органом виконавчої влади, що в свою чергу,  

Готують та подають суб’єкти господарювання 

Які здійснюють діяльність у 

видобувних галузях  

Які здійснюють заготівлю деревини та 

належать до підприємств, що становлять 

суспільний інтерес 

https://document.vobu.ua/doc/9343
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реалізує державну політику у сфері бухгалтерського обліку, за погодженням із центральним 

органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері статистики. 

Набрав чинності у 2022 році  Закон України № 2435-IX від 19.07.2022 року «Про 

внесення змін до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» (далі – Закон № 2435), де внесено ряд доповнень щодо вимог подання та 

опублікування фінансової звітності [4].  Термін оприлюднення річної фінансової звітності 

разом з аудиторським звітом співпадає з термінами оприлюднення Звіту про управління, 

Звіту про платежі на користь держави.  Відповідно до нових вимог Закону № 996 [5] терміни 

оприлюднення наступні: 

до 30 квітня року, що настає за звітним періодом, зобов’язання стосуються: 

підприємств, що становлять суспільний інтерес (крім великих підприємств, які не є 

емітентами цінних паперів), публічних акціонерних товариств, суб’єктів природних 

монополій на загальнодержавному ринку, суб’єктів господарювання, які здійснюють 

діяльність у видобувних галузях; 

до 1 червня року, що настає за звітним періодом, зобов’язання стосуються: великих 

підприємств, які не є емітентами цінних паперів, середніх підприємств; материнських 

підприємств великої групи, які не належать до категорії великих підприємств (крім суб’єктів 

інвестиційної діяльності, які не складають консолідовану фінансову звітність відповідно до 

міжнародних стандартів) -стосовно річної консолідованої фінансової звітності, складеної за 

міжнародними стандартами, разом з аудиторським звітом, консолідованим звітом про 

управління, консолідованим звітом про платежі на користь держави, материнських 

підприємства, які одночасно є дочірніми підприємствами та відповідно до вимог 

національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних стандартів не 

подають консолідовану фінансову звітність  — стосовно річної консолідованої фінансової 

звітності свого материнського підприємства разом з аудиторським звітом та консолідованим 

звітом про управління [6] (рис.2) .   

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Структура платежів 

 

Відображається інформація про такі платежі: 

Податок на прибуток 

підприємств 

Частина прибутку, що 

вилучається до бюджету 

Рентна платня 

Екологічний податок 

Дивіденти 

Збори та інші платежі 
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Нові вимоги Закону № 996 зобов’язують перелічених вище суб’єктів господарювання: 

 мати діючий веб-сайт або веб-сторінку; 

 оприлюднювати не тільки річну фінансову звітність (консолідовану фінансову 

звітність) разом з аудиторським звітом, а й іншу інформацію, а саме звіт про управління 

(консолідований звіт про управління) та звіт про платежі на користь держави 

(консолідований звіт про платежі на користь держави); 

 зберігати на веб-сайтах оприлюднену річну фінансову звітність та 

консолідовану фінансову звітність у повному обсязі разом з аудиторськими звітами не 

менше шести років[6]. 

Оприлюднення звіту про платежі на користь держави сприятиме підвищенню рівня 

доступності та прозорості інформації щодо діяльності підприємств, які проводять заготівлю 

деревини та є об’єктом суспільного інтересу. Це сприятиме розширенню можливостей 

користувачів, зокрема громадськості, а також органів місцевого самоврядування на території 

яких здійснюється заготівля деревини, вільний доступ до інформації про сплачені та 

нараховані платежі цими підприємствами на користь держави.  
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Підприємницька діяльність, що здійснюється в умовах конкурентної боротьби, 

постковідного відновлення та в умовах воєнного стану піддається низці ризиків, які 

потенційно створюють перешкоди для ефективного функціонування та розвитку. Тому 

кожен суб’єкт господарювання шукає шляхи своєчасної ідентифікації ризиків, способи їх 

коректної оцінки для уможливлення прийняття управлінських рішень спрямованих на 

підвищення ефективності підприємницької діяльності. Слушно вказує Г.О. Ткачук [1, с. 82], 

що ідентифікація ризиків i пов’язаних із ними потенційних загроз бізнесу, у т. ч. мінімізація 
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